中共洛阳市委机关报

2024年8月 17 星期二 41日

农历甲辰年 七月廿四 凡人民所需者,莫不全力而为 一1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

中共中央 国务院关于弘扬教育家精神 加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见

(2024年8月6日)

教师是立教之本、兴教之源,强国必先强教,强教必 先强师。为大力弘扬教育家精神,加强新时代高素质 专业化教师队伍建设,进一步营造尊师重教良好氛围, 现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会 精神,坚持党对教育事业的全面领导,贯彻新时代党的 教育方针,落实立德树人根本任务,把加强教师队伍

建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,强化 教育家精神引领,提升教师教书育人能力,健全师德 师风建设长效机制,深化教师队伍改革创新,加快补 齐教师队伍建设突出短板,强化高素质教师培养供 给,优化教师资源配置,打造一支师德高尚、业务精 湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,为 加快教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教 育提供坚强支撑。

(下转06版)

·步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

我市持续完善公共文化服务体系,丰富公共文化产品和服务供给

文化浸润

完善公共文化服务体系,建 立优质文化资源直达基层机制, 健全社会力量参与公共文化服务 机制,推进公共文化设施所有权 和使用权分置改革。

一摘自《中共中央关于 进一步全面深化改革、推进中国式 现代化的决定》

"唱歌时,嗓子不要太用力,用气 息推动声音……"近日,在瀍河区杨文 社区邻里中心,一些居民在文化志愿 者的指导下认真练习合唱。

今年以来,市文化馆多次组织文 化志愿者来到杨文社区开展公共文化 服务进社区活动,免费为居民进行合 唱培训。

"以前都是自学,现在有了专业培 训,大家学习热情都很高。"参加培训的 居民们说,合唱培训不仅丰富了社区居 民的文化生活,也增进了邻里感情。

"群众需要什么课程,我们就送什 么课程进社区。"市文化馆相关负责人 说,根据社区群众的需求,市文化馆在 我市多个社区开展合唱、剪纸、模特、 国画、柔力球等公益培训活动,丰富居 民文化生活。

公共文化服务进社区是公共文化服 务走进基层"最后一公里"的关键环节。 近年,我市积极推动各级文化馆、市直文 艺院团、文化艺术社会团体同社区文化

锚 定 现 代 化 改 革 再 深 化



市民在孟津区城市书房内纳凉读书 洛报融媒记者 梅占国 摄

合作社结对子,组织文化艺术名人名 家、专业人员深入社区进行专题辅导, 持续推动优质文化资源向社区下沉。

华灯初上,在洛龙区天元社区邻 里中心,"追光者夜校"的课堂上不时 传出吉他声,不少年轻人围坐在一起, 从音符的认识、弹奏的方式学起,在老 师的耐心指导下拨动琴弦。

今年以来,我市依托多个公共文 化场馆,以群众需求为导向,开办公益 夜校——"追光者夜校",通过引进社 会力量,在晚间时段开设多种艺术课 程,市民可根据自身喜好、时间安排, 合理选择夜校课程。

白天上班,晚上学艺。吉他、舞 蹈、绘画、瑜伽、女子防身术、美妆、茶 艺、短视频剪辑等丰富的课程,既满足 了不同群体对公共文化服务的需求, 也丰富了城市夜间文化生态。

文化是凝聚人心的精神纽带,也是 增进民生福祉的关键因素。近年,我市 持续完善公共文化服务体系,着力丰富 公共文化产品和服务供给,以高质量文 化供给增强群众获得感、幸福感。

兴洛湖畔,栈道逶迤,临水而建的 兴洛湖城市书房古色古香,读者络绎 不绝。"我经常来这里看书,这里环境 很好,读书氛围也很浓厚。"家住附近

像这样的城市书房,我市已建成 投用205座,它们多建于公园、社区、 商场等人流密集区。温馨舒适的阅读 环境、丰富的藏书、享受阅读的市民, 构成一道亮丽的风景线。

公共文化基础设施建设是群众享 受公共文化服务的前提。近年来,我市 以城市书房品牌建设为引领,打造多元 阅读阵地,构建"15分钟阅读圈"。如今 在洛阳,各级公共图书馆与城市书房。 图书馆流动服务点等互补,形成了通借 通还、服务规范的图书馆总分馆体系, 让人们在阅读中坚定文化自信,享受 "书香洛阳"带来的幸福感和获得感。

文化惠民,不能光靠"送",更要靠 "种"。近年,我市着力推动乡村(社 区)文化合作社建设,将越来越多的 "自娱自乐"小团体组建为文化合作 社,壮大乡村(社区)文化志愿服务队 伍,通过组织培训、开展文艺活动等方 式丰富群众文化生活,打造群众家门 口的"文化粮仓"。

市文广旅局相关负责人表示,将 认真学习贯彻党的二十届三中全会及 市委十二届六次全会精神,坚持以群 众需求为导向,持续完善公共文化服 务体系,不断丰富公共文化产品和服 务供给,提升公共文化服务效能,以高 质量服务、高水平供给增强群众获得 感、幸福感。

洛报融媒记者 咸帅华 实习生

徐衣显在汝阳县调研时强调

双碳引领数智赋能抢抓产业发展新风口 因地制官集约经营打造乡村振兴新希望

本报讯 (洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市长徐衣显深入 汝阳县调研主导产业培育、新材料开发、新能源利用、文旅酒 融合和高标准农田建设等工作。

汝阳县锚定绿色建材、光伏材料等风口,推动玻璃制造等 传统产业转型升级。徐衣显首先来到耀华(洛阳)玻璃有限公 司,详细了解企业技术改造、产品研发、生产经营、市场拓展等 情况,指出要以"双碳"为引领,持续强化数智赋能,大力推广 节能技术,努力推出更多高附加值产品,把玻璃做"薄"、产业 做"厚",实现节能降耗、降本增效。在中建材太阳能光伏电池 封装材料基地,徐衣显查看项目建设进展,鼓励企业瞄准高端 化、智能化、绿色化方向,深入挖掘市场需求,持续优化产品结 构,打造源网荷储新场景,提升成本管控能力,在行业逆势发 展中争先进位、赶超突围。

泰石岩棉有限公司利用汝阳玄武岩等资源,研发生产防 火、保温、隔音等新型环保建材。徐衣显详细了解产品性能、 市场开发等情况,指出要抓住用好"双新"政策机遇,积极适应 市场趋势变化,加大科技研发投入力度,推广固废综合利用技 术,大力发展循环经济产业。瑞金电子科技紧盯光电显示等 风口,研发生产的氧化锡、氧化铟等高纯纳米粉体实现替代进 口,是洛阳市首批"专精特新"中小企业。徐衣显询问研发销 售、人才队伍、投融资等情况,强调要强化核心关键技术攻关, 聚力创新成果转化转移,打造更多拳头产品,提升企业核心竞 争力。他叮嘱相关部门要深化"万人助万企"活动,围绕企业 需求完善政策供给、搭建沟通桥梁、协调解决问题,为企业发 展保驾护航。

初秋时节,汝阳县改造后的高标准农田集中连片、设施齐 全,绿油油的玉米水肥充足、长势喜人。在蔡店乡孟脑村, 徐衣显仔细询问建设资金来源、流转经营、技术管理、群众增 收等情况。他强调,要恪守耕地保护红线,聚焦规模化、现代 化种植需求,因地制宜实施改造,实现资金投入产出效益最大 化。要坚持市场化理念,积极探索"投融建运管"一体化模式, 推进良田、良种、良法、良机、良制"五良"配套融合,实现农业 现代化管理、集约化经营,打造乡村振兴"希望田"。

徐衣显还到杜康玄武庄调研民宿集群和新文旅产业发展 工作,强调要深入挖掘杜康文化,开发沉浸式体验产品,塑造 "白酒+旅游"新IP,探索文商旅融合新模式。

"洛阳方案"入选 全国绿色消费发展典型案例

本报讯 (洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 李鹏宇)昨日, 记者从市发展改革委获悉,国家发展改革委组织编写并指导 出版的《绿色消费发展典型案例》收录案例62个,洛阳市"构 建绿色消费场景打造幸福宜居城市"案例入选。据悉,河南省 共有4个城市案例入选。

培育绿色理念,促进绿色消费,是推动经济高质量发展的内 在要求,对实现碳达峰碳中和目标具有重要意义。市发改委就业 收入分配和消费科负责人介绍,经过全国征集、专家遴选等过程, 《绿色消费发展典型案例》共收录62个绿色消费发展典型案 例,包括16个城市案例、43个企业案例和3个公共机构案例。

"十四五"期间,我市充分利用城市历史文化和自然山水 等文旅资源优势,因地制宜构建绿色消费场景体系,推动园林 绿化水平和公园功能品质提升,打造宜居公园型城市,倡导城

具体来说,在打造绿色低碳生态宜居城市方面,我市以市 政建设"微改造"为突破口,加快停车充电、慢行道路、公厕、口 袋公园、文化长廊等设施建设,以"小投入"换来居民"大幸福"; 在加快培育绿色低碳消费新业态方面,我市紧扣"颠覆性创意、 沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播"新文旅发展理念,深入 开展新技术应用,积极构建绿色消费体验新场景,促进文旅 消费深度融合发展,持续释放绿色消费潜力;在倡导节约集约 绿色生活方式方面,我市坚持做好消费结构加减法,大力推动 城市绿色出行消费体制机制建设,积极推广应用绿色建材,深 入开展节约型机关、绿色家庭、绿色学校、绿色社区、绿色商场 等创建行动,营造人人倡导、人人践行的绿色消费氛围和环境。

"让绿色消费蔚然成风,不仅是消费领域的一场深刻变 革,也是生产生活方式的全面绿色转型。"市发改委相关负责人 表示,将积极借鉴各地绿色消费先进经验,指导支持打造一批 示范性引领性绿色消费场景和企业,持续提高消费产业链绿 色化智慧化水平,进一步激发和释放绿色消费需求,推动我市 实现生产方式和生活方式绿色转型,提升绿色消费对经济高 质量发展的支撑作用。

全市纪检监察机关聚焦民生领域严查"蝇贪蚁腐" 靶向施策维护群众切身利益

■02版



中信重工连续多年稳居中国智能特种机器人产业第一梯队

"洛阳智造"亮相世界机器人大会

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 黄政伟)昨日,记者从中信重 工机械股份有限公司获悉,企业受邀 参加2024世界机器人大会,并携"应 急救援、智能矿山"领域20余款机器 人亮相,向国内外观众展示"洛阳智

造"的独特魅力和硬核实力。 8月21日至25日,以"共育新质 生产力,共享智能新未来"为主题的 2024世界机器人大会在北京举行。

大会聚焦前沿技术、产业动向和创新

成果,持续举办3天主论坛及26场专 题论坛,同期举办2024世界机器人博 览会和2024世界机器人大赛。

在大会现场的中信重工应急救援 机器人展示区,适用于复杂地形的四 履带式消防灭火机器人、智能排涝机器 人"小鲸鱼"、文物古建消防机器人等近 10款形态功能各异的应急救援机器人 矗立前排;在煤矿智能机器人展示区, 电力执行机器人、喷浆机器人、辅助安 装机器人等产品集体亮相,以其新外

形、新功能、新技术引来观众驻足围观, 成为展馆一道亮丽的风景线。

作为国内最大的特种机器人研发和 产业化基地,中信重工已形成"应急救援、 特种作业"两大系列特种机器人产品及 多种行业智能化解决方案,连续多年稳 居中国智能特种机器人产业第一梯队。

中信重工相关负责人坦言,受邀 参展既是展示"洛阳智造"硬实力的机 会,也是同国内外同行交流切磋的机 遇。拿首次亮相的辅助安装机器人来 说,其具有"7+1"轴机械臂控制、环境 感知、SLAM环境自主导航等功能,可 自主完成管道搬运、提升、安装等工 序,有效降低井下作业人员的劳动强 度,提升工作效率和安全性。

该负责人表示,下一步,中信重工 将充分发挥机器人产业优势,持续加 强关键技术攻关和重点装备研发,坚 持产品创新和场景示范双驱动、产业 协同和生态优化共联动,全力打造全 球机器人产业高地。

● 社长:张留东 总编辑:李勇 执行总编辑:郑征 ● 本期总值班:周彦超 编辑:郭晓明 版式统筹:郑茜文 洪思雨 首席校对:娈鸾 组版:杨燕 ● 社址:洛阳市开元大道218号 邮政编码:471023 电话:0379-66778866 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 印刷:报业印刷公司(定鼎南路22号) ● 洛阳网:http://www.lyd.com.cn ● 全年定价:516元 单月定价:43元 零售价:2元

